

SZERKESZTŐSÉG; BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK BEJÁRÓKÉNT LEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR főzerkesztő. EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706. HIRDETESEK ÉS NYILTELEK VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVEZŐ KIADÓHIVATAL.

Mai számunk főbb közleményei: Vasárnapi krónika. A. Szászmonarkia érdekében. Az önálló vámtérület.

Vasárnapi krónika.

Delután Pozsonyba rándultak át azok a magyar miniszterek, a kik részvesznek a bécsi tárgyaláson, de este megint visszamentek a császárvárosba.

De azért, ha az osztrák bizalmasok híradása szerint el is érkezett már e néhéz pillanatok ideje s a most folyó tanácskozásokat az utolsó konziliumnak is minősítik, a születés perceze még most sem biztos, hogy mikor fog bekövetkezni.

(Bud. Tud.) Az autonóm vámtarifát s a közgazdasági kiegyezésnek ezzel összefüggő kérdéseit tárgyaló miniszteri értekezlet ma délutáni 10 óráig tartott.

Holnap engesztelő szent mise lesz Mária Henriette, az elhunyt belga királyné lelki üdvéért, a melyen a miniszterek jelen lesznek; ezért holnap a tanácskozás aligha kezdődhetik déli 12 óra előtt.

A mai delután a magyar miniszterek Pozsonyban, a mezőgazdasági kiállításon töltötték, honnan esti 9 órakor tértek vissza Bécsbe.

Keddig mindenestre vége lesz a bécsi séjournak, mert egy másik hivatalos hír szerint akkor megy a király vadászni. Előbb pedig számadást vár.

S miattal Bécsben a kormány a súlyos kötelek összefűzésén igyekszik.

itt a magyar föld szívében ezrelvel kívánja a nép, hogy ezektől a kötelektől megszabaduljon.

Debreczenben ma hatalmasan nyilatkozott meg az odaváló polgárság lelkesedése mindnyájunk óhajtatásért; a gazdasági önállóságért. Örömmel látjuk, hogy a pártkereteken felülemelkedve bevontak a mozgalmába olyan tényezőket is, a melyek, ha más politikai elveket vallanak is, ebben a nagy nemzeti célban egyek mind.

Ott volt a debreczeni gyűlésen a függetlenségi párt számos tagja, élükön Kossuth Ferenc, ma ott volt gróf Zichy Jenő a másik táborból is hirdették mind az önállóság nagy szükségét. Kossuth a kormány mostani alkujáról szólván, veszedelemre figyelmeztette az országot és fennhangosan követelte, hogy most kell erélyesen talpra állni.

Miskolcon is volt népgyűlés az önálló vámtérületért, ott is mindenki egyértékből dobant a szíve: vajha földerülne a függetlenség napja!

A budapesti ügyvédi kamarának mai rendkívüli gyűlésén élénk vitát provokált a jogi szakoktatás reformjának nagyfotósága kérdése. A kamara, mint lapunk más helyén olvasható, túlnyomó többséggel kimondta, hogy nem azonosítja magát a közoktatásügyi miniszternek általunk már ismertetett rendeletével.

Mi, tiszteletben tartva az ország első és legnépesebb ügyvédi kamarájának felfogását, azt az álláspontot, a melyet a kamara vallott magánál, el nem fogadjuk, nem tartjuk célhoz vezetőnek. A miniszter tervezetében a kötelező doktorátus eltiltése által az ügyvédi-kar tekintélyét veszélyeztetve nem látjuk, s a jogi oktatás hatályosabb decentralizációja sem aggaszt minket abból a szempontból, mintha felekezeti tendenciáktól kellene a jogakadémiaikon tanuló jogász-nemzedéket féltelnünk. Elismerjük, hogy a kamara lelkiismeretes munkát végzett akkor, a mikor az ügyvédi kar reputációját sietett védelmébe fogadni, de erre voltaképpen annál kevésbé volt szükség, mert a tervezetben semmi olyasmit nem látunk, a mi az ügyvédi kar tekintélyét csorbítaná.

Ezt már különben ismételt esetekben hangsúlyoztuk is. Perindirektum: a budapesti ügyvédi kamara a harmadik egyetem részére óhajtaná a jövő jogásznemzedék egy részét megmen-

teni az eddigi jogi oktatás alapelvei nagy részének fenntartása mellett. Ez az óhaj, a mely a kamarát vezette, indokolt ugyan, mert a harmadik egyetemre tényleg van és lesz szükségünk, de kapcsolatát a harmadik egyetem felállításának szükségére s a kamara mai határozata között a tervezet gyakorlati szempontjából nem találunk.

Az összmunka érdekében. Bécs felől ma különös hang hallatszik felénk. Ellenséges jelszó olyan ember részéről, a kit eddig politikai barátunknak hittünk s a ki most önmaga leplezi le nekünk, hogy a legvadabb ellenségünk. Friedjung Henrik, az ösmert osztrák publicista, a Die Zeit című új lap, a mely egy látszik a magyar közéletet is közelről érintő eseményekkel óhaj szolgálni, olyan cikkeket írt, hogy legakább is elcsodálkozunk rajta. Nem kevesebb a kívánsága, mint hogy a közügyes állapopot perputáltsák, hogy hártisanak el minden akadályt, a mi megzavarja a hatványos kiegyezés örök állandóságát.

No hiszen, kedves egy jóbarát ez az ur! A függetlenségnek meg a reményét is szeretni elvünk egy olyan állapotnak a megőrzésével, amelyben számunkra kezdettől fogva csak terhek háruáltak. Egyre nagyobb és kényelmelenebb terhek. Nehéz politikai harcok folytát már ezért és a szabadulás lehetősége lekesítette a küzdőket.

S most elől Friedjung ur és mélyesleges lenézéssel propagál ellenünk tervekét az összmunka érdekében, mondván: sose szabaduljatok többé!

Egy árva szóra sem tartanók érdemesnek ezt a cikket, ha nem olyan nagykentélyű és nyomatos szavú ember írta volna, mint Friedjung. De figyelemben részesítjük már csak azért is, mert jó, ha tisztában van a magyar közvélemény azzal, hogy ki a barátja és ki az ellensége. Erről az úrról tesek most már meggyőződünk, hogy csak volt barátja Magyarországnak, vagy eddig is csak mutatta magát annak. Mert ez a mai írása csakugy csupog a gyűlöletig. A lenézé irántunk különösen czikkes és tendenciájában nyilvánul. A beszéde síma, de a mit mond, annak guny és gyűlölet van a felekben.

Mi csak a magyát restáljuk ki a hosszas okoskodásnak. Meg kell szüntetni mindazokat a dolgokat — mondja ki szententia gyanánt — a melyek idáig a hatványos törvények zavartalan végrehajtásának technikai akadályai voltak. Be kell szüntetni a delegációt, nem kell a kvótázottság — mondja. Adják vissza a két parlamentnek az ellenőrzés jogát a közös hadsereg és a külügyek fölött, a kvótára meg állandó külcset leljenek. Mindent, a mit a hatványos kiegyezés utjában van, el kell távolítani — kiáltja, s ebben látja biztosítékát annak, hogy a közügyes állapot fönnmaradjon.

Megőrizük e merész szándékkal szemben a higgadtságunkat és két megjegyzést teszünk rá. Az egyik az, hogy mi a hatványos alkotmányt nem a technikáját, hanem a lényegét nezzük és hitünk szerint az a kiegyezés mindaddig rossz lesz — akarmilyen tökéletes lenne a technikája — ameddig Magyarország paritása csak a pa-

pirosan van meg. A másik megjegyzésünk, hogy olyan magyar politikus pedig elég hazafiatlan nem fog akadni, aki annak még a reményét is el akarja venni az országtól, hogy valamikor független lehessen!

De egy dolgot igenis egyetértünk ezzel a jóbarátunk hirt ellenséggel. A magyar államesszme ellen való támadása mellett van a czikkében olyasmi is, a mi szenzációnak valósággal elsőrangú. Annak az immár subjonos hasonlatnak a kapcsán, hogy a kiegyezés házban akár egy szénásszekér is megfordulhatna, rámutat, hogy a hatványos törvények egy árva kukkal sem rendelkeznek holmi közös miniszteri tanácskozással, a melyek most már első szervvé alakultak. Valamint arról sem, a mi immár valóságos szokásjoggá lett, hogy a külügy-miniszter, recte: a császári ház minisztere elnököljön, vagy vezető szerepet vegyen a kiegyezéssel és az azzal összefüggő gazdasági kérdésekről folyó tárgyalásokon.

Csakugyan. Csínáltak egy szert, amely az egész magyar kormányt alárendeli a császári ház miniszterének és ebben az érdekesben találkozik a véleményünk Friedjunggal. Csakugy a miénk annyiban tér el az övétől, hogy mi ebben nem a hatványos kiegyezés házát látjuk, hanem abszurd és semmiféle alkotmányos rendelkezésben meg nem állapítható helyzetet, a mely az utóbbi időben alakult így Magyarország önállóságának nagy dicsőségére.

Az önálló vámtérület.

Az Egyetértés tudósítójának távirata. Debreczenben és Miskolcon volt ma gyűlés az önálló vámtérületért.

A miskolci gyűlés is lelkes és imponáns volt, a debreczeniek azonban különös jelentőséget adott, hogy a függetlenségi párt vezérével, Kossuth Ferenczel jelent meg ott s vele más politikai táborból valók is. Közöttük gróf Zichy Jenő is.

A debreczeni gyűlésről tudósítók a következő süngönyben számol be:

Debreczen, szept. 28. A mai gyűlésre délen érkeztek meg a fővárosból a résztvevők.

Együtt jöttek Kossuth Ferenc, Zichy Jenő gróf, Madarász Imre, Nési Pál, Schess Dénes, Bedőházy, Krasznay Ferenc, Mezőssy Béla, Luby Béla, Endrey Gyula, Papp Elek, Tóth János, Hegedűs Károly, Leszkay Gyula, Kiss Albert, Benedek János, Bakonyi Samu, Kovács Gyula, Rakosi Viktor, Uray Imre orsz. képviselő és Gelléry Mór, az országos iparegyesület igazgatója.

Nyolcz-tíz ember volt a városbába udvarán, a hol delután három órakor kezdődött a gyűlés. Debreczen közönségének előkészítő bizottsága nevében Kovács József szolt először és elnöknek Kossuth Ferencet és gr. Zichy Jenőt ajánlotta.

Zichy Jenő gróf tartotta meg azonnal elnöki megnyitó beszédét, mely nagy hatást tett. A beszéden örömet fejezi ki a fölött, hogy pártkülömből nélküli népgyűlés tárgyalja az önálló vámtérület kérdését, melyet ő már harmincz éve tanulmányoz. Iparfejlesztési akciójában fájdalommal tapasztalja évtizedek óta, hogy mi közgazdasági azért nem tudunk fejlődni, mert csak gyermaat vagyunk Ausztriának. Magyar ipart önálló vámtérület nélkül teremteni lehetetlen. Ipar nélkül nincs kereskedelem e kettő pangása pedig a mezőgazda-

ságra is sanjaru helyzetet teremt. A kiegyezés előestéjén kijelenti, hogy Magyarországnak önállónak kell lennie. A nemzet forduló pontra jutott politikájában. Meggyőződése, hogy az önálló vámtérület kimondása nem árthat meg termények kivételének, mert ezekre Ausztriának epigy szüksége lesz ezután, mint volt eddig. Az önálló vámtérület jövellet fog teremteni és megszünteti a kivándorlást is, a mely első sorban iparunk pangásának a következménye. Itt az ideje, mikor a nemzet egy új kiegyezés veszedelme előtt áll, hogy nyilvan ki is mondja véleményét. A nemzet vesse latta akaratát és mondja, hogy idáig és ne tovább! Adjuk ki az ultimátumot, a mely így szol: önálló vámtérület! Aztán töröküdjön minden erőnkkel arra, hogy az minél hamarabb megvalósuljon. Ezzel az óhajással üdvözlő a népgyűlést.

Hosszantartó lelkes díjjes után Kossuth Ferenc lépett a szószékre. Figyelmezteti Debreczen népet és általa az egész országot, hogy nagy veszedelem fenyeget. A kormányk alakodása a vámtérület kérdelmű kérdések tárgyalása egy ponton van, hogy, ha megkötük az alkut, rendkívüli kedvező alkalmat szalasztunk el, amely bajunkon segít-hetne. Ha a nemzet erélyesen talpra állna, most kezébe ragadhatná sorsának intézését, mert megvan rá most a joga. Megis az történik, hogy alkudozik a kormány. Pedig valahányszor Ausztriával alkudozt, mindig megcsalják. Ig a fogyasztási adóknál, a hátróvidéki praecipuum kérdésben, de másutt is. — Pedig az alkudozás törvénytelen: az 1899. 30-dik paragrafus szerint. Birálja ezután az önálló vámtáriai munkálatait, melyekben sok a szemfényvesztés és a liba. Ig az iparvamos föntelmelel közzvetett adó fog nehezkedni az ország kimerült fogyasztóira. Ezután megmutatja számos statisztikai adat kapcsán, hogy vámtérület kereskedelmi politikánk eddig elhibázott volt. — Innen van, hogy az állam folyton nyomorog és óriási módon megnövekszik az államadosság. Ebből a szomoró helyzetből látni, hogy az önálló vámtérület mennyire kívánatos volna. Ez a kérdés nem lehet pártkérdés, hanem megelhetési kérdés. Ezen a naggyűlésen sem mint pártvezér jelenik meg. A 67-es törvények szerint is önálló vámtérületnek kellene most már lenniük.

Itt csak egy szempont van, az, hogy a közös vámtérület tönkretesz az országot. Tönkretette a kisipart az osztrák nagyparas verseny, tönkretette a nagyparost az osztrák gyárosok versenye, tönkretette a kereskedőt mert a forgalom Ausztria felé húzódik és osztrákok kezébe jut. Hasonlóképen szenved a földbírtokos egyaránt. Így politikát tovább folytatni nem lehet. Ha kereskedelmi politikánk Ausztriától független lesz, olyan kereskedelmi politikát folytathatunk, amelyben előnyökben vanunk. Ezután az önálló vámtérület benedezéséről ismerteti és utal arra, hogyan fordíthatók iparunk hasznára az önállóság. Az átmeneti korok nagyobb rázkódásokat nélkül mulhat el. Csak egy osztály van, a mely ma még a közös vámtérülettel elébe helyezi az önállónak és ez a nagy és köz-pírtokosok osztálya, mely a mezőgazdák élén jár és megbizás nélkül, de az ő nevében beszél. Pedig őt csak elenyésző csekély számot képviselnek a bírtokos osztályban. — Utal ezzel szemben a debreczeni gazdaságközönségre, mely szinten csalatkozott az önálló vámtérület mozalmához.

A pozsonyi határozat hozói, aligha gondolnak arra, hogy Ausztria iparvamospolitikájával kiszorította a magyar termést a külföldről, csupán Ausztriát hagyva meg piacul számára. — Ez nem lehet a mezőgazdák érdeke. Inkább az volna érdekük, hogy iparvamosmenyek árán megnyitassék előttük n-hány nyersterményt fogyasztó állam piaca. — Jobb lenne a mezőgazdasági ipart fejleszteni, mint kivinni a nyersterményeket, hogy

Mit használtak hát az anyjának az ő fájdalmai? Szüksége van talán arra, hogy másnak is hulljanak a könyei az ő fájdalman? Miért terhelte őt fölösleges bánattal és fölösleges kínokkal? Talán enyhít vele a saját szenvedésén? — A milyen ritkán manapság a martírok, akik fehér arccal és megtört testtel járnak az emberek közt, mint a Madonnák. Ma az emberek azért simák és jágatnak, hogy részvére találjanak! — És így lassan-lassan annyira felreiszerte az anyját, hogy hangosan panaszkodni kezdett. Még fel volt igazgat az atgondolt jelenetek borzalmaitól és arra gondolt, hogy miképp fog végződni az a lépés, amelyet most készűl megtenni.

A kocsisra ráparancsolt, hogy lassan hajtsan és egészen az apja foglalta le. Tisztán látta az apja arcát mosolyogva és komolyan. Próbálgatni kezdte az első szavakat, amiket az apja mond és hogy ő mit felel majd rá. Nem sikerült neki. Gondolkozni kezdett azon, hogy milyen viszonyban is volt ő az apjával gyerekkorában. Életének és érzéseinek ez a része mindaddig süttét volt előtte. Fél től a ponttól és nem merte vizsgálgatni.

Talán nem is szerettem soha? kérdezte magától. Az ő világos és tiszta emlékei közt nem talált egyetlen gyöngéd romásra se, amely elérkeztetett volna. Nem emlékezett egy kedves szóra se, se csókokra, se ölelésekre. Csak egy pozitív és kétségtelen érzés élt benne: a felelem. Felelem a durva szavaktól és az ütéstől. — Nem szerettem őt! Demetrius volt az ő igazi, egyetlen apa!

És megint látta a komoly és gondolkodó embert, aki tele volt férfias melanokoliával. Mint mindig, most is, a halott rokon képe eltöltötte a lelket fájdalommal és elidegenítette őt a többiekől, azoktól; akik jogot formáltak hozzá és rokonoknak tartották magukat.

(Folytatása következik.)

Vertical advertisement on the left edge containing various notices and prices for goods and services.

Az Egyetertes tárczája.

Dal. — Az Egyetértés eredeti tárczája. — Írta: Heltai Jenő.

Azt sugja néha-néha lelkem, Hogy szebbet, jobbat érdemeltem. Nevem sugárzóbb fénye mellett Valamieskével több szereltem.

Sugárzóbb fényt és több szerelmet. Nem fáj, hogy ebből semmi sem lett, Nem fáj, hogy a remények, álmok Romján ma egymagamban állok.

Nem fáj, hogy semmit el nem értem, Hisz boldogulni nem nagy érdem. A szenvedésben, pusztulásban Bár szomorú, — de szebb várás van.

Hogyha a szivem panaszának Csak egyszer is visszhangja támadt, Ha egy dalom könyet fakasztott, Mit bánom én a sok kudarcot!

És hogyha egyszer egy leány volt, Aki egy perczig értem lángolt: Ma fittvet hányok mindeneknek, Mit bánom én, ha nem szeretnek!

Egy dal, amelyet emlegetnek, Egy csók, a melyet nem felednek: Bármily rövid volt, bármily rég volt. De a diadalnak épp elég volt.

A HALÁL DIADALA.

REGÉNY. Írta: GABRIELE D'ANNUNZIO.

A fueska csodálkozva engedte kikötni az újját. György nővérenék nyugtalan tekintete alatt végtelen gyöngédséggel bánt vele. A kötelek vége oda volt ragadva a sebre. Nem volt lelke rá, hogy levegye. Pedig látta, hogy a sérült ujjon egy fehér csöpp geny gyűlt össze. Ajkai remegtek. Féltekintet, s látta, hogy nővere a fájdalomtól eltorzult arccal nézi mozdulatait. Érezte, hogy ebben a pillanatban egész lelkével ezen a parányi kézen esing.

— Semmi baj. Szólt. Mosolygón próbált, miattal rálehel a közre, hogy a csodára várakozó gyermeket kielégítse. Aztán lassan ismét bekötötte újját. Előbbi aggodalmára gondolt, melyet az elhagyott lépcsőn érezett. Az elúzott kutya s a szolgáló szavai jutottak eszébe. A babonás felelem, melynek behatása alatt Lukácsot kezdte a szolgálótól s az egész izgalom alaptalannak tűnt föl előtte.

Krisztina látva őt gondolataiba merülve, kérdezte: — Mire gondolsz? — Semmire. — Semmire.

Aztán hirtelen, anélkül, hogy meggondolta volna, hogy olyasvalamit mond, a mivel a már csaknem alvó gyermek figyelmét felkelti, szolt: — Tudod, hogy a lépcsőn egy kutyaival találkoztam?

A gyermek kinyitotta szemét. — Egy kutyaival, a mely minden este bejön ide... — Igen, igen János mondta nekem. Szolt Krisztina. De aztán hirtelen felbázkította szavait, látva, hogy a gyermek remülve, kekre nyílt szemekkel néz rá s közel van a síráshoz.

— Nem, nem igaz! — És Krisztina a fueskát elvette György ölelől s karjaiba zárta. — Nem igaz, Lukács. A bécsi csak trefál.

— Nem igaz, nem igaz! ismételt György fölállva s egészen fölzagva a gyermek sírásával, a mely semmiféle más gyermek sírásához nem hasonlított. Ugy látszott, hogy ennek a törékeny kis teremtsének rögtön megszakad a szíve.

— Menjünk, menjünk! — szolt a mama hízlelve. — A kis Lukács most aludni fog. Bement a másik szobába s a síró gyermeket hízlelve ringatta karjaiban. — Gyere te is, György!

György szemmel tartotta nővérét, míg az a gyermeketekéket vitte. Olyan félenek, vigyázva bánt vele, mintha attól félt volna, hogy eltűri. Vetkőzetes közben mind számlamramelőltalant tűnt elő a gyermek alakja, mely a gyogyíthatatlan angolkör minden jellegét magán viselte. Nyaka olyan vékony és erőtlen volt, mint a száraz kóró. Mellesontja, vállpercei és oldalbőrűi csaknem kilyukasztották bőrt. Két térde meg volt dagadva. Mikor fölemelte két sovány karját, hogy edes anyja az ingesekét levegye róla, olyan fáradtan pihgett, mintha a lélek minden percében el akart volna szállni belőle. György szánalma ennek láttára, máró fájdalomnak adott helyet.

— Csököl meg, szolt nővere s fölémlte hozzá a gyermeket, mielőtt a takaró alá tette volna.

Aztán kis kezét oda vezette homlokához, mellehez, vállaihoz. Keresztet vetett vele, s végül összekulcsolta újját: — Amen!

Sivár, komoly jelenet volt. A gyermek hosszú, fehér ingében olyan volt mint egy halott.

— Most aludjál, kedvesem! Aludjál. Mi itt vagyunk.

Fivér és nővér, ugyanegy bánatba merülve, az ágy fejeinél ültek. Egyikük sem szóllott. Mindketten érezték a kis asztalon

levő gyógyszerék szagát. A falról egy légy szállt le s zümmögve röpkedte körül a gyertyán, aztán a tetőzetre röpült. A csöndben egy butor pattogott.

— Elalszik. Szolt György halkán. Mindketten néztek ezt az álmot, melyre halál képet mutatta. Fájó fásultság vett erőt idegeiken.

Bizonytalan idő telt így el. Ekkor a gyermek váratlanul, remülten fölkiáltott, s föl-emelkedve párnáiról, kinyitotta szemeit, mintha valami látomány gyötörné.

— Mama! Mama! — Mi az? Mi bajod, kedvesem? — Kergesd el! Kergesd el!...

VI. A vacsoránál Diego nem jelent meg: Camilla nagykötő sóhajtott és az anyukát is kedvetlen volt.

György keserűen arra gondolt: Mindnyájan engem itélnek el. Egyik sem gondol arra, hogy a mit tettem, ahhoz jogom volt. Mindennek én vagyok az oka. Otthon kellett volna maradnom, hogy az apám és az öcsém viselkedését ellenőrizhessem. Az ő véleményük szerint, ha én itthon maradok, nem történik semmi. Én vagyok tehát a bűnös és ez a bűnhődésem. — Ugy tűnt fel neki, hogy ő kegyetlen és szívtelen emberek áldozata, a kik semmiféle mártíromságot nem akarják őt megkímélni. És az anyjának egyes szavai, a miket ott az ablakban mondott, csak fokozták a keserűségét és cselebbé tették a gúnját.

— Nem, nem György. Ne szomorkodj. Ne bánkodj!... Hallgatnom kellett volna, hogy te nekem ne okozz, keserűséget.

És épp ettől a naptól kezdve okozták neki a legtöbb és legnagyobb keserűségeket és fájdalmat. Ettől a naptól kezdve nem látta az anyját, csak dühösek és kellemetlenek. Többöször mondta: — Nézd, csak nézd, milyen kisirottak a szemeim és milyen fehér a hajam. Látod? És a szivemet nem is mutathatom!

Asokat a t. ez. előzetőiket, akiknek előzetése október elsején lejár, arra kéri, hogy a megrendelést mielőbb újítsák meg, nehogy a lap kiadása fennakadjon szünetben. Lakóhelyváltozás alkalmával arra kéri, hogy a régi lakóhelyüket is tudatni sziveskedjenek.

A sikkasztó holtteste.

Jellinek Ödön, a Landerbank sikkasztóját megölték. De nem elevenen, hanem holtan, még pedig azon a helyen, ahol legutóbb látták. *Krems mellett.* Ma éjjel ugyanis a következő hívatot kaptuk:

Bécs, szept. 28.

Jellinek sikkasztónak a holttestét Altenherth mellett Krems közelében kifogták a Dunából.

A sikkasztás története olvasni előtt ismeretes. Egy véletlen pénztári rovatossá váltatta a Landerbank igazgatóságát arra a meglepő felfedezésre, hogy a bankot milliók erejéig megkárosították. Ez a hivatalnok, a ki olyan hallatlan módon visszaél a béléje helyezett bizalommal, Jellinek Ödön pénztári hivatalnok volt. Hamarabb, semmint hitték, elárulta magát, aki, mikor a rovatosság igazgatói gyűlése elé került ő a rovatosság ellenőrző könyvét, azzal a kifogással, hogy ezt egy másik osztályból áthozta, elrohant és vissza sem tért többé.

A múlt hét esztendőben fedezték fel a sikkasztást. A tényleges hiány 2.400.000 korona, mert az eredetileg öt milliót meghaladó kár fedezetet talált részben a sikkasztó magánvagyonában, részben vállalatokba fektetett tekintélyes követeléseiben.

A megszűnt, hatékony szabadságon. Halmozottan János polgármester, hetén havi szabadságra elutazik a fővárosból. Ez idő alatt a hivatalos teendőket Matukcs Alajos alpolgármester fogja helyettesíteni, viszont ennek a helyettes Horváth János tanácsos lesz. Ugyanakkor hetén megy egy heti szabadságra Rózsavölgyi Gyula alpolgármester is, aki Viola Imre tanácsos helyettesíti.

A mezárosok jéggyára. A budapesti mezárosok és hentések jéggyári szövetkezte ma délután izgalmas lelielyre rendezte a közgyűlést. Járólagos tagok részéről a fővárosi hivataloktól a díjazott Bitner János, majd Schubert Sándor elnök mellett. Bejelentésre került, hogy a jéggyári szövetkezet eddigi igazgatósága lemondott és ennek a helyébe újat kérvényeztek. Több közgyűlést tag hevesen tiltakozott a lemondás ellen, de azután Schubert Sándor és dr. Erős a szövetkezet ügyésze, kifejezték, hogy a volt igazgatóságot azért akar lemondani, mert közte és a gyárat berendezett Danubius részvénytársaság között a viszony annyira elmeresedett, hogy az egyezkedés iránt való tárgyalásokat tovább nem lehet folytatni. Ha a jéggyári igazgatóság új tagok lépnének, akkor biztos remény lehet arra, hogy a pártközösség mindkét részre kielőgő egyezséggel oldják meg. A közgyűlés végül elfogadta a mostani igazgatók lemondását s megválasztotta az új igazgatóságot.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A megszűnt, hatékony szabadságon. Halmozottan János polgármester, hetén havi szabadságra elutazik a fővárosból. Ez idő alatt a hivatalos teendőket Matukcs Alajos alpolgármester fogja helyettesíteni, viszont ennek a helyettes Horváth János tanácsos lesz. Ugyanakkor hetén megy egy heti szabadságra Rózsavölgyi Gyula alpolgármester is, aki Viola Imre tanácsos helyettesíti.

SPORT.

A földmívelési minisztérium díja.

— Az őzi meeting második napja. —

Ragyogó napsugárral köszöntött be az idei őzi meeting első vasárnapja és vele a sportszomszág közönség tekintélyes tömege. Igen előkelő díj vonzotta ki ma a kiváncsiakat. A földmívelési minisztérium díjáról volt szó és ez a verseny, a melyben mindig nagyon jó tevéregek győztek, ezáltal is néhány kitűnő lovat állított a startpály szalagja elé. A közönség két nagy pártra osztott, a vörössárga Carmin-nak alig volt kevesebb híve, mint a kéksárga Marathón-nak. E két lovon kívül az ősi Patron-ban bízt meg a legjobban, amelynek lova a jubileumi díjban is kiválóbb szerepet játszott volna.

A napot megnyitó Pasztordíj csak három ló állt starthoz. A versenyt Ugnyasz nyerte meg Pázmán ellen, amelynek St-Leger reményei a mai futással alighanem füstbe mentek.

A II. oszt. eladórésenyt a fozorizált Cassandra csak fejjel nyerte meg Czipész és a nyakbesszal harmadiknak érkezett Ahasverus ellen, a kétevesek handicapjében a Bécsben jól futó Queen's Daughter győzelme kisebb sikerrel megelégedés volt. Erősebb kezű lovas alatt alighanem Alto Wiese lett volna első. A nyeretlen kétevesek versenyét Aachen csodálatos könnyűséggel nyerte meg, a napot bezáró eladók handicapjében pedig a fozorit Becsvágy lett első, megfogván Van Dusen-nek az első budapesti győzelmet.

Tippelnél közöl Marathón, Aachen és Becsvágy elsőnek érkeztek be.

A versenyek részletes eredménye itt következik:

I. Pasztordíj. 3000 k. 2000 m. Aresin-Fatton J. f. Udoy Ugnyaszja (lov. Koblicsek) első, Pázmán (lov. Bonta) második, Midas (lov. Taral) harmadik. Hélet: Négy hosszal igen könnyen nyerte, nyolc hosszal harmadik. Tot.: 10 : 23. II. II. oszt. eladórésenyt. 3000 k. 1600 m. Boros Jenő ur Cassandra-ja (lov. Krozni) első, Czipész (lov. Gray) második, Ahasverus (lov. Adams) harmadik, futottak még: Ismét, Orgona, Abukir, Fortunatus, Sanyi és Boeckay Hélet: Kizidelem után fejjel nyerte, nyakbesszal harmadik, fejhosszal nyegedik. Ismét két hosszal vezetett a startnál. A győzelem ajándék nem történt. Tot.: 10 : 33. Hélyre: 50 : 84, 146, 152. III. Földmívelési minisztérium díja. 3000 k. 2400 m. Gr. Degefeld I. Marathón-ja (lov. Adams) első, Carmin (lov. Barker) második, High Leicestershire (lov. Bulford S.) harmadik, futottak még: Patron, Igricz, Sobri, Perlasz. Hélet: Egy hosszal biztosan nyerte, másfél hosszal harmadik. Marathón nyerőnek jelentet. Tot.: 10 : 22. Hélyre: 50 : 72, 74, 170. IV. Kétevesek Handicapja. 3000 k. 1000 m. Megyeri Krausz L ur Queen's Daughter-je (lov. Slack) első, Alte Wiese (lov. Baines)

TÁVIRATOK.

A kisiklott futárvonaton.

Donaú, szept. 28. Az arlexi vasúti szerencsétlenségé meglált emberek száma husz. Tizenkét súlyosan sebesült kórházba vitték. Egyikük utközben, kettő a kórházban meghalt. Negyvenöt ember kevésbé súlyosan sebesült meg, hogy vagy haza mehettek vagy folytathatták utjukat. Megerősítik, hogy a szerencsétlenség helytelen váltóállítás okozta.

A fiának sorsa.

Kopenhága, szept. 28. Helsingforsból érkezett levélbeli jelentések szerint 20-án hat új császári rendeletet hoztak nyilvánosságra, a melyek a következő intézkedéseket foglalják magukban: A fő kormányzóknak és segédjének helye van a fím személtában, hivatalnokok ellen esik felebbvalóik emelhetnek vádat, hivatalnokok, bírák vizsgálát vagy bírói ítélet nélkül is elmozdíthatók, az összes hivatalok betöltésénél a bensizöltek (fiának) nem részesíthetők előnyben az oroszokkal szemben.

A koreai császár él.

Berlin, szept. 28. Az itteni koreai követtség ma reggel hivatalos táviratot kapott, a mely a párisi íróknak a koreai császár állítólagos haláláról közölt jelentést megczófolja. A hivatalos távirat meggyzi, hogy a császár nagyon jó egészségben van és hogy az egész országban nyugalom van.

Umberto szobra.

Stroza, szept. 28. Ma leplezték le Umberto király emlékszobrát. Az ünnepségen jelen voltak az ország királyné és a genovai herceg özvegye, akiket nagy ovációkban részesítettek.

SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

— Faust előadását az Operaházban ma meglehetősen kevesen hallgatták meg. Nema mintha rossz lett volna az előadás — sőt határozottan a jobbakk közül való volt — hanem mert az előadás közönség nagy része elvezette a kedvét a sok darabválozás miatt. Először hirdették mára Otellót, ahhoz készültek egész héten át Verdi hívei, aztán áttértek a Zsidón-re, arra előjegyeztek Halévy rajongói és azok, a kik Vasquez grófnét akarják hallani. Am esteire megjelentek a dal-színház felain a vészjósló piros plakátok és élenkén hirdették, hogy nincs baj, éppen csak más darabot adnak. Vasquez grófnéra hiába számított — az idén most már harmadszor — a publikum, ő méltósága szabályszerű orvosi bizonyítványt prezentált, tehát nem lehet kifogás. Nincs is. Eppen csak megemlítjük, milyen különös, hogy ezek a lemondásra jogosító dokumentumok éppen a nemes grófné bécsi szerződéseket követik oly feltűnő sűrűn. Az igazgatósággal lehet esetleg szeszélyeskedni, de a publikum nem sokáig türelmes! ... Egyébként Faust elég jó kártyalás volt; Brui ik mindig készen áll s ha nem is valami kártyázatos, de elviselhető. Kaczér Margitot szívesen halgaltja az ember és a többiekkel is elég, ha nem rontják Gounod kedves muzsikáját. (m-r)

A városigéti aránban hatón Donatth Ede karmester jutalmjátékát Zieher operettjét, a Svirilokkát játszzák a fő nő szerepében Csogory Mariskával. A jutalmazandó tiszteletré közreműködnek: Dóry Margit és P. Vida Elek. — Keddén Biharl Béla 25 éves jubileuma alkalmából Bánk bánt adják és ezzel bezárulnak az aréna kapui.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A megszűnt, hatékony szabadságon. Halmozottan János polgármester, hetén havi szabadságra elutazik a fővárosból. Ez idő alatt a hivatalos teendőket Matukcs Alajos alpolgármester fogja helyettesíteni, viszont ennek a helyettes Horváth János tanácsos lesz. Ugyanakkor hetén megy egy heti szabadságra Rózsavölgyi Gyula alpolgármester is, aki Viola Imre tanácsos helyettesíti.

KÖZGAZDASÁG.

A vasúti tarifák felmondása. Az osztrák-magyar államasutársaság igazgatósága egy, e hó 25-én kelt átiratában értesítette a magyar kir. államasutakat, hogy az osztrák-magyar forgalomban érvényes közvetlen tarifákat 1903. évi január 1-re felmondja. A felmondás a magyar kir. államasutak igazgatóságának előzetes tudtával és egyeztetésével történt, miután utóbbi már régebben a közgyűléssel egyetértően megkezdte a tárgyalásokat a tervvel kapcsolatban, hogy a tarifákat új alapra fekteti. Az új tarifák ügyében a napokban kezdek meg a magyar államasutak az osztrák-magyar államasutársasággal a tárgyalásokat.

A közönség köréből.

NESTLE

Tartalmuk: Kiforralt alpesi tej mindig megbízható barátja a csecsemőknek és gyomorbetegeknek.

GYERMENKEK SZÁMÁRA

Evi formelés 39 millió doboz.

Szentmiklósi és óvári gróf Pongrác Jenő es. és kir. kamarás, Lipót-erdő lovagja, a sovénrai Mátyai lovagrend diszlovagja, a Szent-Geregy és Szent-Szilvesztén nagykeresztje és néze Szent-Szilvesztén és a híres gróf Besenöfj izabella csillagkeresztje, hólyg és gyermekok: Eugène és Kálmán, továbbá Irma nővére és férje reznyevny Reviczky József, Melánie, Tibor, Józsi gyermekekkel; sógorodja öz. gróf Pongrác Vilmosné, szől. baráti Huszári Gabriella csillagkeresztje hólyg, István, Jenő Theresianumi nővérend, nemes apród, Vikar, Károly. Vilmos gyermekekkel fujadomott szer. vév jelenti a felejtéhenet legjobb édesanya, illetve anyós és nagynyának méltóságos szentmiklósi és óvári öz. gróf PONGRÁC ODONNÉ, születtei Nagy-Lóránt és Vidócs-Namányi es. és kir. csillagkeresztje hólyg f. évi szeptember 25-én, d. u. ó 6 órakor, életének 80-ik, öregségének 11-ik évében, hoszas és súlyos szenvedés és a halál szünetekéig ájtos felvétele után történt gyászos kimúlt.

A drága halott bútt teteme f. hó 28-ik napján, d. e. 11 órakor for Nagyváródon a gyászszékben a rom. háth, egyház szertartása szerint beszentelték, a temetés pedig f. hó 29-én Nagy-Kágyán d. e. 11 órakor a családi sírban haldokolt főtámadás reményében örök nyugalomra helyezték. Az engedélyezésvont misztériumot október hó 6-án fogadják d. e. 10 órakor Nagyváródon, valamint Nagy-Kágyán és Bushalmán a Műndénhatádon bemutatnati.

Nagyváródon, 1902. szeptember 26. Áldás és béke hamvaira.

MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER

Legtisztább övgyevez

SAVANYU-KÚT

Kossuth képe.

Kossuth Lajos születésének százados fordulóján, a nemzet nagy ünnepe az Egyetértés kiadóhivatala Kossuth Lajos legkitűnőbb fametszésű arczképevel kedveskedett előfizetőinek. Ezeket a képeket annyira érték s utólag is oly szamosan rendelték meg, hogy második kiadást kellett belőle csinílatni, a melyet még megkaphatnak azok az előfizetők, a kik eddigelő még nem szereztek meg. A képet, mely Morellinánar metszésében a Franklin-társulat nyomásában jelent meg, csakis oly előfizetők kérhették, a kik előfizetői voltak a czimszalag beiktetésével igazolják, s a pompás keret költségeire ö koronát előzetesen beküldenek. A pénz, a mely még a keret árá se fedezi, legjobb postautalványon küldeni, a melynek széleire a czimszalag is ráragasztható.

Budapest, 1902. szeptember végén.
Az Egyetértés kiadóhivatala IV., Vármege-utca 11.

KÜLÖNFÉLÉK.

Talán ?

Talán te kezde
Jóságos nagy Isten,
Az hogoz közöttünk
Mindent össze íten.

Talán te vesztet
Miket mindig össe,
Talán te kergeted
A lelkinék porbe.

Te tudod talán, hogy
Boidegok nem lennénk
Hogyha összekelnénk,
Ha egymást lennénk.

A szívélé láts tán
S ürességet látsz ott?
Talán védelmezél?
Légy örökre áldott . . .

Vértesy Gyula.

A kétéltű. Egy nem mindennapi ember elhunytól olvasunk az angol lapokban. Felületes szemlélet talán közönséges fogja íteni ezt a különös élelt angol férfit, mi azonban az ő életműködésének mensegét tudtuk felfedezni és azt hisszük, hogy ez az ember nagy életművész volt. Deszet angol grófsg Osborne nevé falujában a napokban meghalt egy Hall Odón nevé ember, a ki 20 esztendő óta méhészettel foglalkozott s noha igen eszemés ember volt, mégis szeretetreműető egyéniségű fogva nagy népszerűségnek örvendett az egész környéken. Hirtelen halt meg, mikor egy szomszédjának téát ívelt. Rosszul lett s a következő pillanában haltott meg. Szívmélylódés vetett véget életének. Két nappal később a bristoli napilapok hosszu tudósításokat közltek Plant Odón polgár haláláról, a ki egykor a Gloucester-erzd parancsnoka volt és sok érdemet szerzett. A mellett megemlíték, hogy Plant hirtelen halt meg teavias közben. Szívmélylódés vetett véget életének. Az osborni polgároknak feltűnt a két férfi halálkörülményeinek hasonlósága. A dolog megmagyarázhatatlan volt és még rejtélyesebb lett, a mikor Hall Odón holtestét Bristolba vitték, hogy ott temessék el, nem pedig az osborni temetőben, a hol az elhaltak két fia pihen. Mikor máspan Bristolban Plant Odón erdezet óriási katonai pompával temették, az összefüggés nem maradhított tovább titokban. Plant és Hall ugyanaz az ember volt. Ez a fölfedezés óriási szenzációt keltett. Mi vitte rá a esodlatos embert, hogy husz álló esztendeig kettős életét élje, az eddigelő földerítettlen, a minthogy életmódja is titokzatos. Nem tudják felolgni, hogy husz esztendőig hogyan élhetett ugyanolyan egyszerre két helyen, egy, hogy Bristolban ne ismerjenek rá mint Haltra és Osbornében ne ismerjek rá mint Plantra. Utólag emlekeztek ugyan rá, hogy Plant Bristolból és Hall Osbornéből utazásokra indult és sokáig uton volt. Az akkor volt, a mikor Plant ezredes Osbornéba és Hall méhész Bristolba utazott. De az ezredesnek Bristolban fényes háztartása volt, nagy lábon élt és felesége is volt. A felesége csak nemrég halt meg ugyancsak Bristolban.

Felvilágosítás betörök számára!

Tudvalevőleg az amerikaiak találták ki azt a most már világszeret elterjedt mondást: „Time is money!” (Az idő pénz!) Az amerikaiaknak olyan drága az idejük, hogy a legszalantább feliratu tábláikat találják ki arra a czélra, hogy a böhöszödő idegeneket eltávolsítsák üzleti helyiségeikből. Persze ezt több-kevésbé udvariasággal teszik, de majdnem mindig az átlagosnál — kevesebb udvariasággal. Leggyakoribb az amerikai üzletkezők ez a felirat: „Ma nagyon elvagyok foglalva.” Azoknak elirásztásra, a kik pontponál akarunk, ilyen táblákat függesztenek ki a terítés amerikaiak: „Simplem ád kölcsön; én nem!” Simplemnek nevezik ugyanis Amerikaiában a zálog háztulajdonosokat. Azoknak, akik checheket szeretnének készpénzre váltani, szól ilyen feliratu tábla: „A checheket a bankokban váltják be, itt nem!” Mindenesetre legeredetibb annak a táblácskának a szövege, mely a legböszű üzletheység pénzszekkerényére van függesztve: „Felvilágosítás betörök számára! Ebben a pénzzszekkerényben csak papirok vannak, melyek öné nézve semmi értékkel nem bírnak. Kérjük ezért, ne rongálja meg hiába a szekrényt. Készpénzünket és napi bevételünket mindenpen a hankba visszük. Ellenben a baloldali írószlat felső fokjában talál ön némi aprópénzt és helyvegeket.”

Színházak heti műsora.

	M. kir. Operaház	Nemzeti színház	Vígsház	Népszínház	Magyar színház	Uránia
Kedd	A walkör.	A vaskáros	A három Grácia.	Fanchon aszszony lánya.	Sötét kamra.	Angol élet.
Szerda	János és Juliska A habaltudor.	A prototárak	A három Grácia.	A piros hűgyellaris	Sötét kamra.	Angol élet.
Csütörtök	A hólygó hollandi.	Coriolanus	Rodostó A három Grácia.	Fanchon aszszony lánya.	Sötét kamra.	Angol élet.
Péntek	—	A föld	La main Colombine. L'homme aux poutées	Fanchon aszszony lánya.	Sötét kamra.	Angol élet.
Szombat	Otello.	A föld	La main. La casone loup. L'homme aux poutées	A veres haju	Sötét kamra.	Angol élet.
Vasárnap	A denvér.	A föld	La main. Souper d'adieul. L'homme aux poutées	Élité A gymies vad-vírág	Sötét kamra.	Angol élet.

Az Egyetértés telefonszámai:

Szerkesztőség: 788.
Kiadóhivatal: 706.

Szerkesztői üzenetek.

(E rovalban a hozzáknk intézett tudakozódásokra készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket figyelembe nem vehetünk.)

H. L. Nyiregyháza. Az egészségese foghossz soha nem szokott vézni, még akkor sem, ha kemény fogkefével dörzsölik. Nem a fogkefé hibás tehát, hanem a foghossz, melyre vonatkozólag orvosi tanácsadónk a következő utasítást adja: Tekintettel arra, hogy a foghossz rendszeren azért vezrik, mert a gyökör inzulusok következtében, milyenek a hideg, meleg italok, vagy maró ételadarabok által ki van téve, meglazul és gyuladása jó: szükséges, hogy nem túlságos kemény, le nem is nagyon puha kefével többször ledörzsölje. Ezen kívül minden étekezés után esetlegesen be mirtal, vagy jóddinítrával a mirral-tinktúra a szájjá öblítésére is használható oly módon, hogy egy negyed liter vízbe egy kanáljnyt öntenek belőle.

Gimnáziumi olvasókör. Még kaphatnak Kossuthképet. A keretköltség öt korona. — Új helyiségeinkbe küldendő (Vármege-utca 11.).

P. K. Győr. Az a rossz szokás, hogy a szülők gyermekeiket kávéházakba és vendéglőkbe magukkal viszik és ott a szeszese ilokokba mintegy réd szoktatják, sajnos, ma már a nagyobb városokban minden napi dolog. Tiszta víz legyen a gyermek itala még a tizenkét éves koron túl is, legfeljebb időnként kaphat egy-egy fédecci bort, de akkor is szódával vegyítve.

2721. Evnegyedkor igen sok munkája van a kiadóhivatalnak az előfizetők megújításával. Ennek-fogya tanácsos, minél előbb megújítani az előfizetést.

S. I. Budapest. Kösönjük szíves érdeklődését, de ez idő szerint nem használhatjuk.

Indirekt előfizető. A kiadóhivatalnak sok nehézséget okoznak azok az előfizetők, kik nem egyenesen hozzája küldik az előfizetési összeget, hanem bizományossal, tőzsdében stb. fizetnek elő. Sziveskedjék tehát pontatlanságok elkerülése végett előfizetését onnantól mindig egyenesen kiadóhivatalunknál megújítani.

Sz. L. Sümeg. Igen, szokták festeni. Sokszor a jó minőségű kávé is festve van zöldre, sárgára. Ezt akkor tessék a kávétermelő, a mikor az egész kávétermelés, jöminősége daczára, különböző hatások következtében a rendesnél előző szinten mutat. Minthogy a fogyasztók a színből következtelnek a kávé minőségére, a termelő, nehogy silányának tartssák jöminőségét, de hibás színű kávékat, megfestik azt. A legtöbbször azonban családi szándékkal történik a kávé festése. A rossz és romlott minőségű kávészemeknek ígyzeknek festés után a jöminőségnek a színt megadni. Az ilyen silány kávéra kávé esztendőit ki szokták fényesíteni és graffitál vagy olajjal. A bevásárlásánál arra kell ügyelni, hogy a kávészemnek a színe ne legyen nagyon kirovó zöld, vagy sárga és hogy a szemek ne legyenek feltűnően fényesek.

B. V. Némethyúr. A kiadóhivatal azt izeni, hogy az Ön előfizetése tényleg okt. 1-én jár le és akkor megújítandó.

SZINHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

1902. Hétfő, szeptember 29-én.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Hoffmann meséi.

Fantasztkus opera 3 felvonásban, cím- és utótitok. Zenejét szerzte Offenbach. Szerepek: Irta Richter Grün. Főszereplők: Dr. Várnai Antal, Fái J. Béla és Rado Antal.

Glympia Hoffmann Szpalznani Gespeltz Lathor Antonia

Szager I. Korisz Gyöndis Várady Ney B. Beris M.

Kezdeté 7 órakor.

VIGSZINHÁZ.

A három grácia.

Borost 3 felvonásban. Irta: Hódos Á. Múton. Főszereplők: Rajna Perencz, Szemelky.

Grandis Clotilde Beama Eugène Palotyi Róza

Bolassa J. Gázi M. Góth S. Harsanyi H. Tapolczai Z. Szerenyi Z. Földes R.

Kezdeté 8 órakor

FŐVÁROSI NYÁRI SZINHÁZ.

Nofma.

Opera 2 felv. Irta: Humáid F. Főszereplők: Szendehelyi József, Zenejét szerzte: Bolini V. Kezdeté 7 órakor.

URÁNIA.

Az angol élet.

Kezdeté 8 órakor.

NEMZETI SZINHÁZ.

Romeo és Julia.

Kezdeté 7 órakor

VÁROSIGÉTI NYÁRI SZINHÁZ.

A svihakok.

Operetta 3 felv. Zenejét szerzte Zieher. Magyarosítotték Föld Aurél és Mérei Adolf. Kezdeté 7 órakor.

NÉPSZINHÁZ.

A székütt katona.

Eredeti népszépmű dalokál, 3 szulashoz. Irta Szighédi Ede. Zenejét szerzte: Scodályi József.

Monti Keszai Keresztény S. Ropárdé Sipozas Gergely Kiss Á. Lajos Solyomfi

Kezdeté 7 órakor.

MAGYAR SZINHÁZ.

A sötét kamra.

Érdesek voltak 3 felvonásban Deherre, Froyer és Eörschitz. Ottó nyomán magyar szíre alkalmazta: Holcz Jenő. Szemelky:

Adolph Boros E. Simon Szolostey E. Tony Fontilar Ráthonyi A. Manuella Székli Sz. Gendola Máti J. Mangótoné Sziklaine R. A fővezénylő: Isanyi D. A művezénylő: Hédvigh Kezdeté 8 órakor.

FŐVÁROSI ORFEUM

Waldmann Imre igazgató.

— Nagymező-utca 17. —

Még csak két napig a szeptemberi műsor

Az előadás 8 órakor kezdődik.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek cigányzenekara hangversenyez.

Érdekes hírek:

— Az orosz kormány arra kéri, hogy a szülők gyermekeiket kávéházakba és vendéglőkbe magukkal viszik és ott a szeszese ilokokba mintegy réd szoktatják, sajnos, ma már a nagyobb városokban minden napi dolog. Tiszta víz legyen a gyermek itala még a tizenkét éves koron túl is, legfeljebb időnként kaphat egy-egy fédecci bort, de akkor is szódával vegyítve.

— 2721. Evnegyedkor igen sok munkája van a kiadóhivatalnak az előfizetők megújításával. Ennek-fogya tanácsos, minél előbb megújítani az előfizetést.

— S. I. Budapest. Kösönjük szíves érdeklődését, de ez idő szerint nem használhatjuk.

— Indirekt előfizető. A kiadóhivatalnak sok nehézséget okoznak azok az előfizetők, kik nem egyenesen hozzája küldik az előfizetési összeget, hanem bizományossal, tőzsdében stb. fizetnek elő. Sziveskedjék tehát pontatlanságok elkerülése végett előfizetését onnantól mindig egyenesen kiadóhivatalunknál megújítani.

— Sz. L. Sümeg. Igen, szokták festeni. Sokszor a jó minőségű kávé is festve van zöldre, sárgára. Ezt akkor tessék a kávétermelő, a mikor az egész kávétermelés, jöminősége daczára, különböző hatások következtében a rendesnél előző szinten mutat. Minthogy a fogyasztók a színből következtelnek a kávé minőségére, a termelő, nehogy silányának tartssák jöminőségét, de hibás színű kávékat, megfestik azt. A legtöbbször azonban családi szándékkal történik a kávé festése. A rossz és romlott minőségű kávészemeknek ígyzeknek festés után a jöminőségnek a színt megadni. Az ilyen silány kávéra kávé esztendőit ki szokták fényesíteni és graffitál vagy olajjal. A bevásárlásánál arra kell ügyelni, hogy a kávészemnek a színe ne legyen nagyon kirovó zöld, vagy sárga és hogy a szemek ne legyenek feltűnően fényesek.

— B. V. Némethyúr. A kiadóhivatal azt izeni, hogy az Ön előfizetése tényleg okt. 1-én jár le és akkor megújítandó.

FŐVÁROSI ORFEUM

Waldmann Imre igazgató.

— Nagymező-utca 17. —

Még csak két napig a szeptemberi műsor

Az előadás 8 órakor kezdődik.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek cigányzenekara hangversenyez.

FŐVÁROSI ORFEUM

Waldmann Imre igazgató.

— Nagymező-utca 17. —

Még csak két napig a szeptemberi műsor

Az előadás 8 órakor kezdődik.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek cigányzenekara hangversenyez.

